



习近平回信勉励全国特岗教师代表 不断提高教书育人本领 努力培养出更多德智体美劳 全面发展的社会主义建设者和接班人

李强对做好特岗教师工作作出批示

新华社北京 9 月 9 日电 在第四个教师节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给全国特岗教师代表回信，提出殷切希望，并向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说，“特岗计划”实施 20 年来，广大特岗教师积极投身乡村教育事业，扎根三尺讲台，潜心耕耘、默默奉献，展现了人民教师的情怀和担当。

习近平强调，教育大计，教师为本。希望你们继续坚守教育初心，不断提高教书育人本领，用心用情呵护引导孩子们健康成长，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为推进乡村振兴、建设教育强

国作出新的贡献。(回信全文另发)

中共中央政治局常委、国务院总理李强对做好特岗教师工作作出批示指出，习近平总书记给全国特岗教师代表回信，充分体现了党中央对教师队伍的关心和重视。广大教师和教育工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬教育家精神，全面落实立德树人根本任务，到祖国和人民最需要的地方传道授业、教书育人，为教育强国建设贡献更大力量。

农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划(简称“特岗计划”)，由中央财政设立专项资金，专门用于公开招聘高校毕业生到中西部农村学校任教。“特岗计划”2006 年实施以来，累计选聘特岗教师 118 万人，覆盖 22 个省份、1000

习近平给全国特岗教师代表的回信

全国特岗教师代表：

来信收悉。“特岗计划”实施 20 年来，广大特岗教师积极投身乡村教育事业，扎根三尺讲台，潜心耕耘、默默奉献，展现了人民教师的情怀和担当。

教育大计，教师为本。希望你们继续坚守教育初心，不断提高教书育人本领，用心用情呵护引导孩子们健

康成长，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为推进乡村振兴、建设教育强国作出新的贡献。

教师节即将来临，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候！

习近平
2025 年 9 月 8 日

多个县的 3 万多所农村学校。近日，获得过全国“最美教师”等荣誉的 8 位全国特岗教师代表给习近平总书记写信，汇报在乡村教育一线工作的情况和体会，表达牢记初心使命、扎根乡村教书育人的决心。

州委党的建设工作领导小组(扩大)会议召开

本报讯(通讯员 马丽娜 记者 田格斯 青普力) 9 月 9 日，州委党的建设工作领导小组(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示及中央和省委党的建设工作领导小组会议精神，总结全州深入贯彻中央八项规定精神学习教育成效经验，研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。

省委第二督导组组长刘志德讲话，副组长赵海燕及成员到会指导。州委书记竺向东主持讲话。

刘志德指出，海西州委深入践行习近平总书记“五个进一步到位”重要要求，认真落实党中央决策部署，准确把握省委工作要求，扎实推进学习教育取得积极成效，党员干部作风明显好转，生态环境质量明显改善，干事创业精气神显著提升，民生福祉持续增进，高质量发展成绩突出。要持之以恒加强作风教育，不断从党的创新理论中汲取党性滋养，自觉养成严格遵守中央八项规定及其实施细则精神的好习惯，筑牢拒腐防变的思想堤坝。要持之以恒抓好整改整治，对已销号问题持续抓好巩固提升，对尚未销号问题一抓到底，大力整治作风顽

瘴痼疾，推动解决群众急难愁盼问题。要持之以恒强化监督执纪，抓实党组织日常监督，有效发挥群众监督作用，强化监督贯通协调，深入推进风腐同查同治。要持之以恒完善制度机制，把学习教育期间动真碰硬解决问题的思路举措、分类施策靶向施治的实践路径、多方联动合力攻坚的有效机制，固化下来、坚持下去，形成整改、监督、治理的良性循环、制度闭环。要持之以恒严格落实责任，压紧压实作风建设主体责任、第一责任人、监督责任、工作责任和“一岗双责”，注重作风建设与业务工作有机融合，为经济社会高质量发展提供坚强保障。

(下转三版)

我州 4 名教育工作者荣获全省表彰

本报讯(记者 范宗文) 近日，青海省教育杰出人才和教学成果奖表彰大会在西宁召开，海西州高级中学教师李爱华、海西州特殊教育学校教师李俊玲荣获“青海省杰出教师”称号，都兰县民

族中学校长盛长军荣获“青海省杰出校长”称号，格尔木市盐湖小学办公室主任郭继平荣获“青海省杰出教育工作者”称号。海西州高级中学《高中数学教学中数学建模素养培养的改革研究》

荣获青海省教学成果三等奖。

今年以来，海西州深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，把加强教师队伍建设作为最重要的基础工作来抓，不断创新强师惠师举措，优化教师

资源配置、提升教师队伍素质、增强教师职业吸引力，努力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍，为海西州教育事业高质量发展提供了坚实保障。

在草原深处书写初心答卷

——天峻县组织赋能驻村干部轮换纪实

青海日报记者 王煜鹏 通讯员 郭小楠

金秋九月，草原牛羊肥壮，丰收在望。在天峻县，一场由县委主导、党组织全程把关的驻村干部轮换交接工作，已在 26 个行政村全面完成。

今年以来，天峻县始终坚持把党建引领作为新一轮驻村帮扶工作的核心抓手，突出“选优派强、精准对接、无缝衔接”，充分发挥党组织在干部选派、管理和监督中的领导作用。通过严把政治关、实绩关和作风关，真正把党性坚定、能力突出、热爱牧区的优秀党员干部选派到乡村振兴主战场。截至目前，全县 25 个脱贫村和 1 个重点村驻村第一书记及工作队员已全部到位并开展工作，其中省级选派 6 名、州级 18 名、县级 54 名，切实为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接注入组织动能、提供队伍保障。

离任：组织放心、群众不舍，交接的
责任更是情怀

清晨的快尔玛乡曲尔追村党群服务中心暖意融融。牧民们手捧哈达、端来酥

油茶，自发为离任第一书记宋耀普送行。“宋书记为我们争取的轮椅真是‘雪中送炭’，组织派来的干部，亚吐都(好)！”牧民才让加握着他的手久久不放。宋耀普眼含热泪，“组织交给我的任务完成了，但曲尔追村是我永远的牵挂！”

在舟群乡岗东村，村党支部书记将洁白的哈达搭在离任工作队员彭毛措的肩上，用藏语连连道谢：“瓜真切(谢谢)！两年来你踏遍全村 44 户牧户，帮助脱贫户学生申请‘雨露计划’补助资金，带领我们探索集体经济新路径，党组织没有派错人！”彭毛措将细心整理的《岗东村牧户情况台账》《集体经济项目进度表》和驻村日志郑重移交新任第一书记：“这些是组织的托付、群众的期盼，更是我们继续前进的基础。”

在阳康乡果当村，交接现场则成为一场“党建引领民生实事”的现场教学。离任第一书记郭启军带着新任第一书记李志华，从合作社饲草储存棚的通风设备，到脱贫户卓玛家孩子的助学补贴流程，一一叮嘱、逐项交接。“组织

生格乡组织纳合村新任第一书记那金龙，来自县交通运输和住房城乡建设局，

是一名专业能力突出的党员干部。到村第二天，他就开始走访全村 97 户定居点，详细记录房屋结构、安全隐患和保暖情况。“组织派我来，就是要发挥专业优势，咱就先从群众急难愁盼的住房问题干起。”村党支部书记更登杰感慨地说：“那书记一来就聚焦住房安全，句句都体现着党组织对我们的关怀！”

“95 后”驻村干部龙秀萍在行李中特意带上《藏语日常用语手册》。“驻村先驻心，驻心先扎根，才能服务好群众。”她说，“第一个月我要跟着第一书记走访全村三分之一的牧户，把组织的要求和群众的期盼牢牢记在心里。”

为严把人选政治关和能力关，天峻县明确要求第一书记须由副科级(职级)以上或具有中级以上职称的党员干部担任，并依据村情实际和党组织建设需要，精准匹配专业特长——党组织软弱涣散村选派党建骨干，产业薄弱村选派“经济能手”，给治理难度大的村派“党建行家”，切实做到“派需结合、人岗相适”。

(下转二版)

——学习贯彻习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年系列重要讲话
暨世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念中国抗日战争胜利 80 周年系列重要讲话

新华社评论员

这是历史的启迪，更是和平的宣言。在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年大会上，习近平总书记发出了振奋人心的时代强音：“人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年招待会上，习近平总书记强调：“任何时候，我们都要坚持走和平发展道路，坚定守护世界和平安宁，携手构建人类命运共同体。”总书记的重要讲话，彰显了中国走和平发展道路的坚定决心，表达了中国携手各国共同推进世界和平与发展的真诚愿望。

战争是一面镜子，能够让人更好认识和平的珍贵。世界反法西斯战争是人类历史上规模空前的战争，战火遍及亚洲、欧洲、非洲、大洋洲，各国军队和民众伤亡超过 1 亿人，付出人类历史上最惨痛的代价。今天，和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变，但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散，新威胁新挑战有增无减，世界依然很不安宁，战火在一些地区燃烧，人道主义危机不时爆发。历史告诉我们，和平而不是战争，合作而不是对抗，共赢而不是零和，才是人类社会和平、进步、发展的永恒主题。守护世界和平安宁，是各国人民的共同期盼，关系着人类的前途命运。

前事不忘，后事之师。“战争起源于人之思想，故务需于人之思想中筑起保卫和平之屏障”，联合国教科文组织总部大楼前的石碑铭文振聋发聩。坚定守护世界和平安宁，必须从思想上拔除诱发战争的引信，让铸剑为犁、永不再战的理念深植人心，让珍爱和平、开创未来的共识在各国人民心中生根发芽，形成防止和反对战争、维护和平与发展的强大力量。

时代潮流滚滚向前，和平发展是全人类共同的事业，是人心所向、大势所趋。人类生活在同一星球，人类命运休戚与共，决不能重回弱肉强食的丛林法则，那样只会带来灾难和痛苦。各个国家、各个民族只有平等相待、和睦相处、守望相助，才能维护共同安全，消弭战争根源，不让历史悲剧重演。和平来之不易，和平必须捍卫。各国共谋和平、共护和平、共享和平，坚持互利共赢、同舟共济，共同应对风险挑战、共享发展机遇，才能把我们生于斯、长于斯的星球建成一个和睦的大家庭，推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，把各国人民对美好生活的向往变成现实。

中华民族历来是一个爱好和平的民族，中华文明历来崇尚“以和邦国”“和而不同”“以和为贵”，中国人血脉中没有称王称霸、穷兵黩武的基因。新中国成立 70 多年来，从未主动挑起过一场战争，从未侵占别国一寸土地。

(下转三版)

海西：2943 人预约 享受民航首乘服务

本报讯(记者 郭曲太 通讯员 李达 胡芳芳) 9 月 8 日，记者从中国民用航空西北地区管理局获悉，截至今年 8 月份，海西“一州三场”已保障本地首次乘机旅客 2943 人，其中格尔木机场 1683 人、德令哈机场 1030 人、茫崖机场 230 人，各机场“首乘服务”得到各族群众积极评价，合计收到旅客电话、留言等各渠道表扬 207 次，获得锦旗 6 面。

今年以来，海西州各机场能够认真落实要求，为群众办实事、办好事，结合首次乘机旅客特点，设置首乘服务热线电话、航站楼柜台预约渠道，并通过微信公众号、官网等方式向社会公布，方便旅客预约享受首乘服务。

在服务保障方面，各机场根据首乘旅客需求，为他们提供问询、值机、安检、登机全流程引导，并为旅客讲解乘机常识，发放温馨乘机指南，首乘旅

客可自愿选择佩戴专属标贴、手环，便于机场各环节工作人员识别后予以保障。格尔木机场结合本地军人军属旅客较多的特点，倾情打造了“悦享昆仑”首乘军人军属产品，为首次乘机的军人军属提供优服务、优保障、优关怀，惠商业、惠停车、惠休息的“三优三惠”服务，得到广大军人军属好评。德令哈机场、茫崖机场联合西宁机场，建立信息沟通平台，合力做好“首乘旅客”航班降落后“首乘到达”服务，让首次乘机出行的群众全程无忧。

“海西州各机场要持续完善有效、顺畅的首乘服务预约渠道，打造更多首乘服务品牌，更好满足群众首次乘机服务需求。我们将引导、支持海西州各机场做好首乘服务，为第一次乘坐飞机出行的群众送温暖、保畅通。”中国民用航空西北地区管理局相关负责人说。

清晨的快尔玛乡曲尔追村党群服务中心暖意融融。牧民们手捧哈达、端来酥

值班总编/王希鹏 编委/韩玮玮 责编/丁迎香 版式/谢雅琴